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milyen lenne újra megint tét- és 
minden elvárás nélkül versenyez-
ni és csak élvezni az erdőben való 
száguldást, küzdést, úgyhogy 
erre a kérdésre azt hiszem, kate-
gorikusan kijelenthetem, hogy 
nem szabadultok meg tőlem 
egykönnyen, idén is ott fogom 
rontani a levegőt a versenyeken. 
Habár talán nem annyin, mint 
az előző években, hanem inkább 
igyekszem csemegékre rácsap-
ni, amikre a válogatottság alatt 
gyakran nem maradt időm. Pl. 
24 órás váltó, cseh-homokkő-
sziklás 5 napos, Pannon-napok, 
és még sorolhatnám.
Mikor szándékozol visszatérni?
Ez sok mindentől függ, és ugye 
ritkán tudja az ember tökéletesen 
összehangolni magát a terveivel. 
A legfontosabb, hogy idén szep-
temberre vagy októberre vissza-
térjen a lelkesedés, mert a 2011-
es francia VB-re feltétlenül fel 
akarok készülni, tehát már jövőre 
újra ringbe kívánnék szállni és 
csapatba kerülni. Mindenesetre 
bebiztosítottam magam és egy 
közeli hozzátartozómat már meg 
is kértem, hogyha idén novem-
berben nem kezdenék el normá-
lisan alapozni, akkor jól rúgjon 
fenéken, és attól tartok, nagyon 
komolyan vette. 
Hogyan tartod addig a formád?
Ha most annak szól a kérdés, 
hogy mikor kezdem el az inten-
zív hízást, szeretnék lelomboz-
ni mindenkit, egyelőre az várat 
magára. Jelen pillanatban heti 
5-7 edzést végzek, a résztávtól 
kezdve a csuklófocin át, egészen 
a hosszú futásokig, bár őszintén 
bevallom közel sem olyan átütő 
intenzitással, mint azt kellene, 
de végül is az idei vegetáció-
hoz talán megfelel. Ha minden 
jól megy, az egész idei szezont 
át tudom hidalni ezzel a taka-
réklánggal, hogy az újrakezdés 
véletlenül se torkolljon semmi-
lyen eposzi katasztrófába. Ja és 

ha valaki a szezon alatt meglátna 
sétálni hegynek felfelé: semmi 
röhögés! 
Visszavárnak-e?
Sajnálatosan ezen a télen sok 
sérüléssel bajlódik a válogatott, 
ezért idejekorán kaptam már 
tréfás célzásokat, hogy mégse 
tegyem le olyan mélyre azt a 
bizonyos lantot, de szerencsére 
egyelőre ellenálltam ezeknek az 
invitálásoknak. Mindenesetre 
mindig jóban voltam a csapattal, 
így bízom benne, hogy ha jövő-
re újra köztük találnám magam, 
talán nem heves paradicsomeső-
vel fogadnának majd.
Milyen a kapcsolatod az új csapatkapi-
tánnyal?
Dénes Zolival messze jobb bará-
tok vagyunk, mint Gösswein 
Csabival, habár nem mindig 

volt ez így. Már kétszer is lehaj-
rázott a befutóban, abban az 
árokásó lila kötött sapkájában, 
pedig másodjára már külön rá 
is készültem. Elpusztíthatatlan 
egy fickó, minden elismerésem 
az övé. Remélem, tovább tudja 
vinni a lendületét a válogatott 
vezetésében is.
Addig is lesznek-e blog bejegyzéseid?
Ez mindig attól függ, van-e rá 
igény. Nem vagyok egy kimon-
dottan nagy ötletgyáros, de ha 
szabadidejükben a sporttársak 
elolvassák, amiket összehor-
dok az oldalamon, azt mindig 
örömmel veszem, és az ösztönöz 
további írásokra. Tehát ez csak és 
kizárólag az olvasókon múlik.
Jó örömfutásokat kívánunk, és várjuk 
a szemléletes beszámolókat és a nagy 
visszatérést!� Bacsó P.

P o r t r é

Dobogón a Postás váltón. Fotó: Nemesházi L.
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Bringás vagyok,  
mit csináljak?

Mire a kedves olvasó 
kézbe kapja ezt a számot, 
egészen égetővé válik a 
kérdés, hiszen itt a tavasz, 
melegszik a levegő, nyílnak 
a virágok, száradnak az 
ösvények, nyakunkon a 
tájbringás szezon. Nézzük, 
mit is kínál!

In medias res - mindjárt kezdődik március 
20-án egy Magyar Bajnoksággal, még-
hozzá a Pontbegyűjtővel Pusztavacson. 
Ezt a lassan tradicionálissá váló Maccabi 
Kupa követi vasárnap (ld. http://www.
tajkerekpar.extra.hu).
Ezután áprilistól elindulnak a csütörtöki 
széria (CsTSz) rendezvényei. Szokás sze-
rint 10 tavaszi illetve 5 őszi futamra kerül 
sor Budapest környékén. Az első három 
specialitása, hogy aki mindet teljesíti 
hosszútávon, ingyen nevezést kap aján-
dékba a szezon legnagyobb bulijára,
a balatonfüredi Magyar Kupára (április 
23-25.).
Ez utóbbi a tavalyi sikeres receptet alkal-
mazza, sőt, még arra rá is erősít: ezúttal 
nem csak világranglista futam, hanem 
az újonnan elindult Világkupa sorozat 
egyik állomása is lesz, vagyis körítésében 
közel áll majd egy Világbajnoksághoz, 
éppen csak nem tart olyan sokáig, illetve 
nem csak az elitre koncentrál. A ver-
seny tavalyról megtartja a Cseh, Szlovák, 
Szlovén és Horvát Kupa Futam címe-
ket, és természetesen nem maradhat 

ki a sorból a Magyar Bajnokság sem 
– jelen esetben a középtáv – tehát a 
tavalyi rekorder létszámhoz (közel 500 
fő) hasonló érdeklődés várható, erős 
nemzetközi jelenléttel. A terep a kibő-
vített Koloska-völgy, amelynek gyenge 
oldala (pl. növényzete) a műfajra való 
tekintettel egyáltalán nem jut majd szó-
hoz, ellenben rétjei és sűrű úthálózata 
rendkívül kellemes bringás élményt biz-
tosítanak. A 
versenyközpont a balatonfüredi 
Sportcsarnok, amely az adminisztráci-
ón túl a csapatvezetői gyűléseket és az 
eredményhirdetést is méltó környezetbe 
helyezi, ugyanakkor sokkal prózaibb örö-
möknek is helyt ad: itt lesz az étkeztetés 
és az éjszakai élet központja is.
A versenyprogram pénteken délben a 
Világkupa sprint számával indul, ame-
lyet közvetlenül a Balatonfüred Sprint 
követ. Ez utóbbi a VK pályáin ad lehető-
séget bárkinek, hogy megtudja, mennyi 
a lemaradása (esetleg előnye) az elittel 
szemben. Ugyanekkor egy önálló nyílt 
pályán
indulhatnak azok, akik mégsem akar-
ják ezt felmérni. Szombaton a középtáv 
következik, ugyanebben a lebonyolítási 
rendben (előbb VK, aztán Magyar Kupa, 
mely utóbbinak
megfelelő kategóriái jelentik a Magyar 
Bajnokságot). Vasárnap pedig a tavaly 

nagy sikerrel megrendezett tömegrajtos, 
kombinációs hosszútáv zárja a progra-
mot.
Maga a rendezvény sokkal gazdagabb 
annál, hogy itt minden részletét ismer-
tessük, a teljes anyag (bulletinek, kiírás, 
nevezések stb.) elérhető a http://www.
mtbo.hu címen.
És ekkor még csak áprilisnál tartunk! 
Igaz, a következő hazai eseményre jó 
sokat kell várni, konkrétan július 23-ig, 
mikor a vinyei Hungária Kupa (http://
www.astrois.hu/hungariacup) keretén 
belül három bringás versenynap kerül 
megrendezésre.
Ezt egy héttel követi egy újabb Bajnokság, 
jelen esetben a Hosszútávú, amelyet a 
VBT rendez az Őrségben július 31-én. Ezt 
is egy másnapi verseny egészíti ki, hogy 
teljes legyen a hétvége.
Augusztusban még egy nagyobb ese-
mény zajlik majd, a Pannon Napok kere-
tében lesz három, egymástól független 
bringás futam, melyek közül a középső 
a Váltóbajnokság (a pár éve meghono-
sodott 2x2 fős rendszerben), kettő pedig 
sima, egyéni verseny, egy hosszútáv 
Németbányán Pannon Kupa néven, illet-
ve a középtávú Tekerlitér – na, hol? – hát 
Litéren.
A bajnokságok sorából egyedül hátrama-
radt Sprintet idén Sopron látja vendégül 
szeptember 25-én. Hogy ez se maradjon 
árván, másnap a Sopron Kupa követi.
Az évek során szépen kerekedő magyar 
versenyprogram ezzel teljesnek is 
mondható. A lehetőségek azonban itt 
korántsem érnek véget, hiszen remek 
versenyeket találhat a környező orszá-
gokban is. A nemzetközivel is kiegészí-
tett versenynaptár továbbra is a
http://www.astrois.hu/mtbo címen 
érhető el.

Jó tekerést mindenkinek!
MTFSZ Tájkerékpáros Bizottság

T á j k e r é k p á r
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Mi is az a 
Váltó Liga?

Az MTFSZ elnöksége 2010. 
február 15-i ülésén elfo-
gadta az idei évben beve-
zetésre kerülő Váltó Liga 
szabályzatát. A Váltó Ligáról 
kérdeztük a hosszúnevű 
Ad-hoc Bizottság vezetőjét, 
Palatinszky Jánost és a bizott-
ság tagját, Kovács Gábort.

Tájoló: Mi az elnökség célja a Váltó Ligával?
PJ: A Ligával az elnökség a 
váltóversenyek népszerűsítését 
kívánja elérni. A váltó egy olyan 
versenyszám, amiben nemzet-
közi szinten is hagyományo-
san jó eredményeink vannak, 
és minden világverseny fontos 
része. Ugyanakkor hosszabb 
ideje megfigyelhetjük, hogy 
egyre kevesebb váltót rendeznek 
hazánkban, és azokat is egyre 
csökkenő mezőnyöknek. Ezen a 
helyzeten kívánunk változtatni.
KG: János szavaihoz még hozzá-
tenném, hogy más országokban 
nagyon népszerű váltóversenye-
ket rendeznek, gondoljunk csak a 
svéd Tio-Milára és a finn Jukolára, 
vagy a német 24 órás váltóra.

Tájoló: Melyek lesznek a Váltó Liga ver-
senyei?
PJ: Az idén 5 váltóverseny szerepel 
a Ligában, közülük három kiemelt 
rangsoroló verseny melletti (lásd 
a mellékelt táblázatban). Eredeti 
elképzelésünk az volt, hogy a négy 
kiemelt verseny melletti, kötelező-
en megrendezendő váltóverseny 
lesz a Ligában. Csakhogy az egyik 
kiemelt versenyre jelentkezett ren-
dező, éppen a váltóverseny köte-
lező megrendezésének kénysze-
re miatt utólag visszalépett, így 
háromra csökkent a versenyek 
száma, amit viszont kevésnek érez-
tünk. Ezért végül még kettő, nem 
kiemelt rangsoroló mellett rende-
zendő váltóversenyt is bevontunk.
KG: És bízunk benne, hogy az 
első, remélhetőleg sikeres Váltó 
Liga évad lezárása után a kiemelt 
versenyek rendezői sem kötelező 
nyűgnek, hanem közönségvonzó 
tényezőnek fogják majd tekinte-
ni a váltóverseny megrendezésé-
nek kényszerét.
Tájoló: Ez szépen hangzik, de csupán 
attól, hogy kiírásra kerül egy ilyen ver-
senysorozat, még nem várható a váltók 
nagyobb népszerűsége.
PJ: Erre természetesen mi is gon-
doltunk, ezért ösztönzésként az 
MTFSZ az idei költségvetéséből 
közel 1 millió forintot ütemezett 

B e h a r a n g o z ó

Tömegrajt

Rajt előtt

Váltásra várva
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be a Ligában eredményesen sze-
replő egyesületek támogatására.
Tájoló: Ez igen! Úgy tűnik ezért már 
érdemes lesz elmenni a váltóverse-
nyekre. Milyen lesz a Liga lebonyolítá-
sának rendszere?
PJ: A Ligában hat kategóriában 
folyik majd a küzdelem: N14, N18 
és N21, valamint F14, F18 és F21. 
Ez nem zárja ki persze azt, hogy 
a VL versenynek rendezői más 
kategóriákat is kiírjanak, de ezt 
a hatot mindenképpen meg kell 
rendezniük, és csak ez a hat szá-
mít az értékelésbe.
KG: Minden VL versenyen a hat 
kategória győztes váltója konkrét 
összegben kifejezett eredményes-
ségi támogatást kap, a felnőttek 
10000, az utánpótlás kategóriák 
5000 forintot.
PJ: Ezen kívül mind az öt VL 
versenyen a hat kategória 1-6. 
helyezett váltóinak tagja pontot 
szerez (7-5-4-3-2-1). Ezeket a 
pontokat év végén kategóriánként 

összegezzük és minden kategóriá-
ban az összetett pontverseny első 
5 helyezettje kap eredményességi 
támogatást. Az első 50000, majd 
35, 25, 15 illetve 10 ezer forintot.
KG: Az év közbeni első helye-
kért megszerzett illetve a pont-
versenyben elért helyezésért járó 
eredményességi támogatást a ver-
senyévad végén fogjuk egyesü-
letenként összegezni. Az érintett 
egyesületek a kiérdemelt eredmé-
nyességi támogatást még 2010-
ben megkapják.
Tájoló: Nem félő, hogy ez csak a nagy 
egyesületeket fogja érdekelni, akik 
minden kategóriában ki tudnak váltót 
állítani?
PJ: Úgy gondoljuk, hogy nem, 
mivel ha például egy kisebb klub-

nak csak egy-két kategóriában van 
ütőképes csapata, azok is eséllyel 
indulhatnak például a kategória-
győzelemért bármelyik VL verse-
nyen, és persze a kategória össze-
tett év végi értékelésén is.
KG: Hozzátenném még, hogy ez 
az első év természetesen próbaév, 
és az év végén, ha szükségesnek 
látjuk, a lebonyolítás és az értékelés 
rendszerén finomítani fogunk.
Tájoló: Köszönöm a beszélgetést!
PJ, KG: Mi is köszönjük, és 
várunk minél több indulót a Váltó 
Liga versenyein!
A Váltó Liga szabályzatának pontos 
szövege az MTFSZ honlap doku-
mentumai között megtekinthető.

Fotó: Kovács Gábor és 
Kovalcsik István

B e h a r a n g o z ó Váltó Liga versenyei 2010-ben:
Időpont	 név	 rendező	
2010. április 5. Húsvét hétfő	 Nógrád Nagydíj 3. nap	 SDS/BBB
2010. május 23. vasárnap	 Mecsek Kupa 2. nap	 Baranya m TFSZ
2010. június 6. vasárnap	 Herman Emlékverseny	 BAZ m. TFSZ
2010. augusztus 29. vasárnap	 Eötvös Emlékverseny 2. nap	 BEA
2010. szeptember 26. vasárnap	 Keleti Tájfutó Napok 2. nap	 SzSzB m. TFSZ
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T é r k é p j e l e k

Jól azonosítható szikla, kőtömb, legalább 1 méter magas. 
Minden, a térképen ábrázolt sziklatömbnek azonnal azonosít-
hatónak kell lennie a terepen.

206 Sziklatömb, kő

Térképjelek magyarázata (2)

A mellékelt térkép-kivága-
tokon a „sziklatömb” és a 
„nagy sziklatömb” térképje-
le is előfordul, hiszen sziklás 
terepeken vegyesen fordul-
nak elő a különböző méretű 
sziklák, kövek.

207 Sziklatömb, kő

Rejtvény!
Ha kitalálod, hogy mi a neve 
a térképeknek, amiből kivág-
tuk a részleteket, a zárójelben 
lévő pontszámot kapod: 1 (4), 
2 (3), 3 (3). Küld be a neveket! 
A kapott pontokat hónapról-
hónapra összeadjuk és a 8. 
szám után kialakul a végered-
mény. 
Beküldendő: 
tajolo1online.hu ra

Különösen nagy, 
szembetűnő    
sziklatömb.



A BUDAPESTI  TÁJFUTÓK SZÖVETSÉGÉNEK LAPJA

Címlap: Rajtol a váltó az Országos Sítájfutó Bajnokságon 
Hátsó borító: Az MTFSZ közgyűlésén 30 fő – köztük Zsigmond Tibor versenyigazgató – vehette át 
a világbajnokság megrendezésében végzett munkáért adományozott VB plakettet


